

# 香港首屆「母校盃」帆船大賽 培正紅藍校旗 維港高高飛起

雷禮和 (仁社 68)



香港首辦母校盃 YMC Alma Mater Race 帆船大賽，將於本年12月19日於維多利亞港舉行。

是次比賽，乃由香港遊艇會組辦，必須以學校名稱參賽。

香港培正同學會名譽會長朱自明(博85)，年前已組織了一次在遊艇會內參與帆船活動的培正人聚會，讓大家互相認識，增加交流。

故今次朱自明學長，振臂一呼，得到會內各培正校友們響應支持，遂以「香港培正中學」名義參賽。

目前已報名參加的學校有香港大學、香港中文大學、培正中學、拔萃男校、皇仁書院、香港華仁書院、嘉諾撒聖瑪

利書院、國家行政學院、美國 Wesleyan 大學、瑞士 Glion 學校.....

是次用以參賽的為26呎長的 Sportsboat Class，船名為HAVOC，船主是田定先(76敏)，為今次賽事的掌舵人。

其他參賽的，均為當打的好手，他們現時仍然每星期，都有參與香港遊艇會舉辦的各項帆船比賽，經驗豐富，體力勁勇狀態佳。

落船參與的共六人：

田定先(敏76)、彭永康(英78)、朱思濠(榮79)、朱自明(博85)、曾廣財(博85)、余立文(曦88)



他們非常重視認真，自九月上旬起，已開始在西貢外海，進行了五次的集訓，以應對不同風勢海浪情況下，增強群體合作的協調。

香港遊艇會百五年來，一直在香港推動帆船運動，也致力鼓勵香港青少年參與。這也是今次賽事的主催人馬文舜(中大畢業生)，提出以學校名義，舉辦這次香港首屆母校盃帆船大賽，希望藉此能推動在學學生們參與帆船運動的興趣。

培正母校何力高校長(勇91)，也前往香港遊艇會研調帆船運動，在香港的發展歷史及現況，增進這方面的瞭解。

培正人當以梁開老學長，最早參與香港遊艇會的活動，上世紀中，時常在銅鑼灣香港遊艇會中見到他，他時常與各



首次培正人聚會 左起站立：雷禮和、曾廣財、鄧耀智、朱自明、余立文、朱思濠，左起坐：劉紹其、范樂培、陳桂蟬、彭永康。



培正紅藍色旗高飛起

資深歐美船友，把酒聊船事。

他就是1926 奮志社老學長梁開，他的敬記船廠，在玻璃纖維未發明啟用前，敬記的木制船艇，在香港首屈一指，稱譽東南亞，敬記的木船艇，現時仍能在運作。

積極參與香港遊艇會的帆船比賽運動的培正人，始自七十年代，以68年仁社校友為主流，昔時有甄國基、雷禮和、凌熾鑫、鄺澤松、周松崗、麥應芬等。

大家均先後跟隨德高望重先輩李福慶伯之Ruffian級的Victory 9, 此船名9，皆因李伯在李氏家族兄弟輩中排第九；部分仁友其後也參與李伯輕快稱著的TruLov。

最後大家一同購玩快速的Taxi號。Taxi 現在是Impala Class級中的冠亞皇，已由下一兩輩的船友繼續比賽了。蓋我們體力已老退了，不宜比賽，只宜隨風遊船河。



最前為朱自明、持旗前左起：田定先、朱思濠、彭永康、後左曾廣財、後右余立文



其後也有劉紹其老師(真63)，女將陳桂蟬(剛71)等，加入香港遊艇會，積極參與帆船運動。

其中仁社的甄國基及雷禮和，在八十年代初，更是港菲南海大賽史上，首次全船是中國人參賽的Pink Panther 號的成員，一幌已是40年前的往事，甄國基同學也已作古十多年了。

欣喜知悉在回歸前後，不斷有培正人參與香港帆船比賽運動，據知除上述六位選手外，也有85博社的范樂培、鄧耀智、90騰社的雷首陽.....

最後一定要提的培正人是：

今年金禧的剛社陳桂蟬學妹，我不時寫錯她的名為嬋，桂蟬之名來自秋天出世的桂花嬋。

這位學妹，在女士於香港遠洋帆船大賽史上的經驗成



船會賽事主催舉辦人馬文舜、朱自明、何力高校長、李敏儀副校長



右起曾廣財及朱自明向何力高校長、李敏儀副校長、伍思琳幹事介紹帆船運動賽況。



李敏儀、伍思琳，後左：熱衷賽船者馬文舜、DAVID FAN(李副校夫婿)、雷禮和、何力高、朱自明。

就，不單是冠於培正人，更冠於香港，我個人意見，認為她更冠於全球女華人。

自九十年代開始，她已衝出香港，歷年參與以香港為基地，稱著揚威世界帆船大賽的Beau Geste號，先後14次，在北美、歐洲、澳紐、東南亞，參與各大遠洋賽事，並奪獎無數。

她也義務熱心參與香港遊艇會的會務，三十多年來，出任中央管委會，及其他各管理委員會的資深成員，不遺餘力，提起Margaret, 人皆尊重。

目前義務參與香港遊艇會的管理委員會內重要成員，也



代表培正揚帆參賽紅藍六壯士：前起朱自明、曾廣財、彭永康、朱思濤、田定先、余立文





懷念昔年用TAXI揚帆澳門賽往事

有培正人在。以雙朱為表表，朱自明及朱思濠，後者更是遊艇會的多年義務司庫揸數人。彭永康及余立文，他們也義務出任一些賽事委員會的成員。

朱自明更不時參與賽事期間的義工，協調比賽進行。

今次，各參賽成員鬥志高昂，更設計制服，色澤款式吸引出眾，先拔頭威，吸引記者的鏡頭。

祝願培正紅藍，旗開得勝，奪盃而歸！



出賽紅藍戰衣，防水輕便兼搶眼



2018海牙大賽冠軍，陳桂蟬(紅褲) 眾男高手伴一點紅，上中領獎為香港的KARL 郭志樑



由AUCKLAND 賽航至FIJI島的香港騰龍，陳桂蟬(紅杖) 與眾，冠軍越終線時齊歡呼



朱自明作帆賽義工，以蜉型工作船，擋大型天星輪